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 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زمين شناسيزمين شناسي
 از كتاب حذف شده است.-101
گيري تغييرات ميزان شوري آب اقيانوس اطلس، در روي يك عرض جغرافيايي مشخص از آفريقا شروع به حركـت يك كشتي تحقيقاتي براي اندازه- 102

مي مي و مسافرت خود را در آمريكاي جنوبي به پايان بهرساند كند  تر است؟ دست آمده توسط محققان كشتي به كدام نمودار نزديك . نمودار

1(2(3(4(

مي-103  كند؟ كدام عبارت، چشمه را بهتر معرفي
به خروج خودبه)1  اي اشباع با اتمسفر علت اختلاف فشار منطقه خودي آب از سطح زمين
زم ) راه پيدا كردن سفره2 بهي آب زيرزميني به سطح  علت شيب سطح ايستابي ين
به ) تخليه3  صورت جريان متمركز در سطح زميني طبيعي آب از آبخوان
به ) راه پيدا كردن سفره4  علت شيب زميني آب زيرزميني به سطح زمين

مي كدام-104  دانيد؟ يك را كاني
ج3 ) مرواريد چون طبيعي است.2 ) كلسيم چون غيرآلي است.1  ) اسپينل چون متبلور است.4 امد است.) كيمبرليت چون

را-105 به توان نميكدام عبارت و ميكاي سفيد  كار برد؟ براي هر دو كاني كائولن
 ) در تركيب آن پتاسيم وجود دارد.4 ) داراي رخ يك جهتي است.3 هاي سيليكاتي است. ) از كاني2 داراي آب تبلور است.)1

مه-106 و  هاي آذرين، از اسيدي تا فوق بازي است؟م در تركيب عمومي سنگكدام عنصر از عناصر اصلي
1(Al2(Mg3(Ca4(Fe

كمي كدام سنگ در اين منطقه احتمال مشاهده-107  هاست؟ي سنگ تر از بقيهي فرضي

 گابرو)1

 ) فيليت2

 ) آندزيت3

 ) كوارتزيت4

 هاي ............... از ماگماي بازالتي حاصل شود. ار داشت سنگي حاوي كانيانتظ توان نمي (Bowen)ي بوون با توجه به نظريه-108
 ) كوارتز، آمفيبول، مسكوويت4 ) اوژيت، هورنبلند، اليوين3 ) اليوين، پيروكسن، بيوتيت2 بيوتيت، آمفيبول، ارتوز)1

به فراواني روزن-109 آب داران ميها، محيط را براي تشكيل همراه كدام شرايط براي  كند؟ گل سفيد آماده
و عميق)1 و كم اكسيژن4 ) گرم با كلسيم بالا3 سنگ ) سيلت2 سرد  ) ساكن

 منشأ كدام سنگ رسوبي، يك سنگ رسوبي ديگر است؟-110
 ) دولوميت4 ) سنگ آهك3 سنگ ) سيلت2 سنگ ماسه)1

 .. است.هاي حاصل از دگرگوني مجاورتي، محصول مستقيم ............. سنگ-111
و فشار جهت حرارت ماده)1 و گرماي دروني زمين2 داري مذاب  ) تأثير توأم فشار

 ) گرماي ماگما يا سيالات فعال در حال چرخش4ي نفوذي ) فشارهاي ناشي از جاگيري توده3
مي كدام عامل-112 به شوند خاك در بيابان ها سبب و  تكه باشد؟ صورت تكه ها معمولاً نازك

و وزش باد زيادهو)1 كم2 ازدگي شيميايي زياد، بارش كم و بارش  ) هوازدگي شيميايي كم، پوشش گياهي كم
و بادي زياد3 و فرسايش بادي زياد4 ) هوازدگي شيميايي كم، فرسايش آبي  ) هوازدگي شيميايي كم، فرسايش آبي كم

ي كدام شكل قابل مشاهده است؟ هاي هاشور زدهل از اين زلزله مانند بخشحاصSي امواج اي در مدار صفر درجه روي داده است. سايه زلزله- 113

1(2(3(4(
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 هاست؟ي گسترش بستر اقيانوس كدام مورد از نتايج فرضيه-114
به پوسته)1  طور دائم در حال تجديد شدن است.ي اقيانوسي
 سي است.ي اقيانو ) جريان كنوكسيوني گوشته، دليل حركت پوسته2
و در زمان3 مي ) جهت ميدان مغناطيسي زمين ثابت نيست  شود. هايي وارونه
به قطعه شدن يك قاره هاي امروزي از قطعهي خشكي ) همه4  اند. وجود آمدهي عظيم

 لرزه است؟ تري براي كانون زمين كدام عبارت توصيف مناسب-115
زل نقطه)1 آن زله، زودتر از بقيهاي روي زمين كه امواج حاصل از يك ميي نقاط به  رسند. جا
به ) نقطه2 مي طور مستقيم در بالاي مركز زمين اي در روي زمين كه  گيرد. لرزه قرار
به ) نقطه3 مي اي فرضي كه مي رسد امواج زمين نظر  گيرند. لرزه از آن منشأ
آن4 ميجا ) محل تلاقي سطح گسل با سطح زمين كه انرژي ذخيره شده از  شود. آزاد

به فشاني نيمهي انفجاري آتش دهانه-116 مي فعال در ترين موادي كه از اين آتـش شود. عمده صورت يك فرورفتگي قيفي شكل مشاهده فشـان
 آخرين فعاليت خود از دهانه خارج كرده، كدام بوده است؟

كم3 ) مواد منفصل جامد2 ابرهاي سوزان)1  با گرانروي بالا ) گدازه4 ) گدازه با گرانروي
مي كدام مورد، تاريخچه-117  دهد؟ي فرضي شكل زير را بهتر نشان

 گذاري، فرسايش، گسل عادي گسل عادي، رسوب)1

 گذاري، گسل عادي ) گسل معكوس، فرسايش، رسوب2

 گذاري، گسل معكوس ) گسل عادي، فرسايش، رسوب3

 گذاري، گسل معكوس ) گسل معكوس، فرسايش، رسوب4

مي گدازه-118 آن هاي بازالتي سرد شده، اگر داراي بافت ............... باشند، ي مذاب را مشخص كرد. ها جهت جريان ماده توان با
اي ) شيشه4 ) پورفيري3 دار ) حفره2 اسفنجي)1

به-119 مي كدام شرايط مهيا باشد، در طبيعت، ساختماني مانند شكل زير  آيد؟ وجود

س)1 و برگشت داشته باشند. احل ماسهامواج در  اي حركت رفت

مي داري بر اثر رسوب ) سطح شيب2  شود. گذاري سريع تشكيل

به3 و تخريب در دلتاها  نوبت انجام گيرد. ) عمل حمل مواد

ي خشك، وزش باد متناوب از دو جهت ) زمين هموار، ماسه4

ميدو سازند داراي كدام ويژگي باشند، با هم يك گروه-120  دهند؟ را تشكيل
 ) بافت يكسان4 ) جنس يكسان3 ) فسيل مشابه2 توالي)1

هم-121  خوردگي اوسط دوران پالئوزوئيك اتفاق افتاده است؟ زمان با چين كدام رويداد
 داران ) ظاهر شدن نخستين مهره4 ) جدايي لورازيا از گندوانا3 ) فراوان شدن بازوپايان2ها نابودي تريلوبيت)1

مي موادي كه سيارات منظومه-122 مي دهند، بر اساس كدام ويژگي به سه گروه گازها، سنگي شمسي را تشكيل و يخ تقسيم  شوند؟ ها
ي ذوب ) نقطه4 ) تركيب شيميايي3 ) چگالي2 حالت)1
4شكل زير عكسي-123 50اي با ابعاد متر است كه از نقشه سانتي×4 يك تبـديل ايم. مقياس نقشه را بايد به كدام متر تهيه كرده سانتي×50

 كنيم؟ 

1(1
2500

2(1
12500

3(1
20000

4(1
25000

N
↑

50cm

50cm

1
2000
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ميشناسي شكل زير، كدام ساختمان زمين-124  دهد؟ را نشان
 تاقديس مايل با جهت ميل به غرب)1

 ) ناوديس مايل با جهت ميل به شمال شرقي2

 ) ناوديس مايل با جهت ميل جنوب غربي3

 ) ناوديس مايل با جهت ميل به شرق4

مي هاي هسته تر نيروگاه هاي سوخت قابل استفاده در بيش ميله-125 ا اي  باشد؟ 235ورانيوم بايست حداكثر داراي چند درصد
1(52(73(204(3/99

 دقيقهدقيقه 4747وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

و دوازدهم از يك دنباله-126 و پنجم مي جملات دوم ي هندسيي هندسي باشند. قدرنسبت دنبالهي متوالي از دنباله توانند سه جملهي حسابي
 كدام است؟

1(5
3

2(7
4

3(9
4

4(7
3

22fاگر-127 (x) x x= 3fي تابع، دامنه− ( x)−كدام است؟ 

1([ ]0 2,2([ ]0 3,3([ ]1 2,4([ ]1 3,

و زاويه8و12ي دو قطر الاضلاعي اندازه در متوازي-128  است؟2الاضلاع چند برابر درجه است. مساحت متوازي 135ي بين دو قطر واحد
1(182(243(324(36
مي آموزي دعوت شده چهار نفر به اردوگاه دانشEوA،B،C،Dاز هر يك از مدارس- 129 دو توان سه دانش اند. به چند طريق آموز كه دو به

 مدرسه باشند، انتخاب كرد؟ غيرهم
1(160 2(320 3(480 4(640 

 ها كدام است؟ در جدول فراوني تجمعي زير، ميانگين داده- 130
1(2/9
2(3/9
3(4/9
4(5/9

مي3ها، به دو برابر هر يك از داده12ي آماري با ميانگين داده 150در-131 هاي جديدي حاصل شود. ضريب تغييرات كنيم تا داده واحد اضافه

 هاي قبلي است؟ هاي جديد چند برابر ضريب تغييرات داده داده

1(7
9

2(5
6

3(7
8

4(8
9

مي-132  است؟4كنيم. با كدام احتمال مجموع دو عدد رو شده، مضرب دو تاس را با هم پرتاب

1(2
9

2(5
18

3(1
4

4(5
12

به وجود دارد. اين مهره5تا1هاي مهره با شماره5اي در كيسه-133 پي ها را و بدون جايدر طور تصادفي مي پي كنيم. با كدام گذاري خارج

؟شوند نميي فرد متوالياً خارج احتمال دو مهره با شماره

1(1/02(15/03(2/04(25/0

2ي مجموعه جواب نامعادله- 134 1
2 1
x
x
−

>
+

 هاست؟ صورت كدام بازه، به

1(1 1 13
2 2 3

( , ) ( , )− − −∪2(1 12 1
2 2

( , ) ( , )− − −∪3(13
2

( , )− −4(1 1
2 3

( , )−

22اگر-135 3f (x) ( x )= 2g(x)و− x=  اند؟، با كدام طول متقاطع fogوfنمودارهاي دو تابع+

1(1-2(1
2

3(14(3
2

مركز دسته1110987

واني تجمعيفرا806844248
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9اگر-136 3
1 1x

axlim
x x→+∞

+
=

− + +
آن  3xگاه حد اين كسر وقتي باشد،  است؟ كدام→

1(12(23(44(5

ي تابع با ضابطهaازاي كدام مقداربه- 137
[ ]3 2

2
2 2

x x ;x
f (x) a ;x

x ;x

 − <


= =
 + >

2xي، در نقطه  پيوسته است؟=

a) هيچ مقدار54)5/43)42)1
و مهره6اي در جعبه-138 ميو بدون جايمتوالياً مهره2ي سياه موجود است. مهره9ي سفيد آوريم. با كدام احتمال بدون گذاري از آن بيرون

ي خارج شده سفيد است؟ توجه به اولين مهره، دومين مهره

1(5
14

2(3
7

3(2
5

4(3
5

به دانش-139 به پرسش پنج گزينه5آموزي مي اي به تصادف پاسخ  پرسش پاسخ صحيح داده است؟3دهد. با كدام احتمال فقط
1(0256/02(0512/03(0625/04(0768/0

2ي معكوس تابع ضابطه-140 1y x= − ، به كدام صورت است؟−

1(2 4 5 2y x x ;x= − + ≤2(2 4 5 2y x x ;x= − + − ≤3(2 4 5 1y x x ;x= − + ≥4(2 4 5 1y x x ;x= − + − ≥

از باكتري موجود است. تعداد باكتري 1400در شروع يك نوع كشت- 141 بهtها پس 0صورت دقيقه 04/ tf (t) Ae=است. پس از چند دقيقه
5باكتري موجود است؟ 7000 1 68(ln / )=

1(212(283(354(42

4ي مثلثاتي جواب كلي معادله- 142 4 2 5
4

Sin x Cos x Sin π
− ، به كدام صورت است؟=

1(2
6

k π
π ±2(2

3
k π
π ±3(

6
k π
π ±4(

3
k π
π ±

ب- 143 بهعرض از مبدأ خط مماس ي معادلهر منحني
1

Sin xy ln
Cosx

=
+

ي در نقطه
2

x π
 واقع بر آن كدام است؟=

1(
4
π

−2(
2
π

−3(
4
π4(

2
π

3ع ترين مقدار تاب بيش-144 23 9 5y x x x= − − ]ي در بازه+ ]2  كدام است؟−,2
1(92(103(124(17

4رو نمودار تابع شكل روبه- 145 3 22y ax x bx= +  كدام است؟aاست. +
1(1-

2(1
2

−

3(1
4

−

4(1
4

به- 146 2ي معادله تقعر منحني 2y x x= a)ي در بازه+ ,  كدام است؟aترين مقدار رو به بالاست. كم∞+(
∞−)14)3-1)2 صفر)1

2ت دو ضلع يك مربع منطبق بر دو خط به معادلا-147 2 3x y− 1yو= x=  هستند. مساحت اين مربع كدام است؟+

1(9
8

2(9
4

3(25
8

4(25
4

2سهمي به كانون-148 4F ( , 1xي معادلهو خط هادي به( = ميx، محور−  كند؟ ها را با كدام طول قطع

1(17
6

2(19
6

3(10
3

4(11
3

1 مختصات دو سر قطر كوچك يك بيضي- 149 3( , 1و−( 1( , )− 4ي است. اين بيضي از نقطه− 2( ,  گذرد. خروج از مركز آن كدام است؟ مي−(

1(2
3

2(2
2

3(6
3

4(3
2

x

y

3
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رو، حاصل با توجه به شكل روبه- 150
4

0
2 2( x )dx−  كدام است؟∫−

1(2

2(3

3(5/3

4(4

با شرط-151
4

x k π
≠ π 2Cos، حاصل+ x dx

Cos x Sin x−∫كدام است؟ 

1(Sin x Cosx c+ +2(Sin x Cosx c− +3(Sin x Cosx c− + +4(Sin x Cosx c− − +

ABداريم ABCدر مثلث-152 AC=80وÂ = درBCي هاي دو ساق مثلث، قاعده، عمودمنصف° ميNوMرا ترين كند. كوچك قطع
 چند درجه است؟ AMNي مثلث زاويه

1(152(203(254(30
همABبر روي ضلع ABCي الزاويه در مثلث قائم-153 نهشت باشند، مساحت ذوزنقه چند مربعي ساخته شده است. اگر دو مثلث سايه زده

 برابر مساحت مربع است؟ 

1(5
9

2(2
3

3(3
4

4(4
5

5هاي مساحت مستطيل را به دو جزء با نسبت مساحتAMخط رو پاره در شكل روبه- 154
9

واحد25تقسيم كرده است. اگر قطر مستطيل

 چند واحد است؟AMخط باشد، پاره
1(21
2(23

3(9 7

4(10 6

به-155 4طول يال در يك مكعب ي وسط هر يك از دو وجه غيرموازي از يكديگر چقدر است؟، فاصله2

1(32(2 33(44(3 2

 دقيقهدقيقه 3636وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زيست شناسيزيست شناسي

 در يك فرد خردسال، بخش اعظم سر استخوانِ زند زيرين از بافتي تشكيل شده است كه ...............-156
مي)1 ميي زمينه ) در ماده2 باشند. حفرات نامنظم آن مملو از مغز زرد  باشد. اي خود داراي مجاريِ متعدد موازي
و رشته3 فر ) داراي فضاهاي بين سلولي اندك ميهاي كلاژن به ) سلول4 باشد. اوان  صورت نامنظم در كنار يكديگر قرار دارند. هاي آن

مي-157 كنـد، كند، ............... بخشي از آن كه پيام را به جسـم سـلولي نزديـك مـي بخشي از هر نورون كه پيام عصبي را از جسم سلولي دور
............... 

مي-برخلاف)1  توسط غلافي از جنس ليپيد پوشانده شده است.-) مانند2.باشد داراي انشعابات فراوان
مي واجد شبكه- ) مانند3 و هسته  هاي سيناپسي بپيوندد. تواند از طريق غشاي خود به وزيكولمي- ) برخلاف4 باشد.ي آندوپلاسمي گسترده

مي-158  باشد، .............. هر سلول گياهي كه ...............
مي يرهش-فاقد هسته)1  كند.ي پرورده را به نقاط مختلف گياه منتقل
 هاي گياهي نقش دارد. در استحكام اندام-) فاقد پروتوپلاسم زنده2
مي-ي نخستين ) واجد ديواره3  كند. قابليت رشد خود را در طول حيات حفظ
دي-) داراي پوشش كوتيني4 مي فاقد توانايي توليد نيكوتين آميد آدنين  باشد. نوكلئوتيد

مي-159  تواند ناشي از افزايش ............... باشد. در يك فرد بالغ ...............
 هورمون ضد ادراري-) كاهش ميزان آب خون2 هورمون كورتيزول-كاهش استحكام زردپي آشيل)1

 تحريك اعصاب پاراسمپاتيك-ي توأم رساني به ماهيچه ) افزايش خون4 جسمي–فشارهاي روحي-) افزايش دفع سديم از كليه3

2

2

4

A

CB

A

M
14
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 هاي متابوليسمي ............... تأثيرگذار است. كمبود ............... محيط، بر فعاليت-160
ها بعضي از ريزوبيوم-) هيدروژن سولفيد2 نيتروزوموناس-نور)1

دي3  هر باكتري ارغواني-) اسيدهاي آلي4ها سيانوباكتري-اكسيد كربن)
 معمول مرغ جولاي ماده در فصل توليدمثل، ............... طوربه-161

مي)1  ) محدوديت زيادي در امر توليدمثل دارد.2 گيرد. ابتدا توسط نرها مورد ارزيابي قرار
ميي هزينه ) همه4 هاي مصرفي ناتوان است. ) در جبران هزينه3  گيرد. هاي لازم براي پرورش نوزادان را بر عهده

مو-162 به رد جملهچند مي نادرستيطوري زير را  كند؟ تكميل
 هر پروتئين غشايي، ...............

مي الف) براي ايفاي نقش خود نياز به صرف انرژي دارد.  كند.ب) براي عبور مواد از منافذ خود اختصاصي عمل
ف اي از مونوساكاريدها اتصال دارد.ج) حداقل با زنجيره مي يزيكي ميان سلولد) به برقراري اتصال  كند. ها كمك

1(12(23(34(4
 شود. گاه ............... نمي طور معمول، در زماني كه ...............، هيچبه-163

 علائم آلرژي ظاهر-پادتن به سطح ماستوسيت اتصال دارد)1
مي ) آلرژن به پادتن2  هيستامين ساخته-شود هاي سطح ماستوسيت متصل
 هيستامين آزاد-چسبدميBآلرژن براي نخستين بار به لنفوسيت)3
ميBهاي سطح ) آلرژن به گيرنده4  خاطره تقسيمBسلول-كند خاطره برخورد

 باشد؟مي نادرستدر ارتباط با گياه شبدر كه داراي ژن خود ناسازگار است، كدام عبارت-164
ميي گرده، داراي دو نوع ) هر سلول مادر دانه1 مي ) سلول2 باشد. الل  باشند. هاي كلاله، فقط داراي يك نوع الل

مي3 مي ) در نيمي از سلول4 تواند با ژنوتيپ گياه نر يكسان باشد. ) ژنوتيپ سلول تخم  شود. هاي حاصل از لقاح، دو الل يكسان ديده
ميدر ماهي خاردار ............... انسان، خون خارج شده از ..........-165 به ............... وارد  شود. .....، ابتدا

 قلب-دستگاه تنفس-) برخلاف4 مغز-دستگاه تنفس-) برخلاف3 روده-قلب-) مانند2 قلب-روده-) مانند1
آن-166  كه كروماتيدهاي زيگوت، حداكثر فشردگي را پيدا نمودند، ............... در گياه اطلسي، پس از

شر1 مي) غشاي هسته مي ) جفت سانتريول2 نمايد. وع به محو شدن  شوند. ها در قطبين سلول مستقر
مي ) كروموزوم3 مي ) كوتاه شدن رشته4 گردند. هاي همتا از يكديگر جدا  شود. هاي ريز پروتئيني ممكن

مي-167  شود. در گياه ادريسي، ...............
سه ) در مرحله1  توليد NADPHكربني،سهكربني به قندي تبديل مولكول

بي ) در گام سوم از مرحله2  مصرف+NADهوازي تنفس،ي
شش3  توليد ADPدار، كربني فسفات ) در مسير توليد پيرووات از تركيب
هم ) در زنجيره4  مصرف I،NADPHزمان باخروج الكترون از فتوسيستمي انتقال الكترون،

.شود نمي.........، نوكلئوتيد يافت در ......- 168
1(EcoRI و كاتالاز2و هليكاز  ) عامل ترانسفورماسيون

و پتيالين3 و پيك دومينِ گلوكاگون4 ) جايگاه تشخيص آنزيم محدودكننده  ) پپسينوژن
و جنس نر با چشم قرمز تيره-169 و پاي كوتاه ها چشمي زادهو پاي بلند، در نسل اول همه از آميزش بيستون بتولارياي ماده با چشم قرمز روشن

و رنگ چشم قرمز روشن تنها در ماده و پاي كوتاه گرديدند از قرمز تيره هاي نسل دوم مشاهده گرديد. با توجه به قانون احتمالات، ...............
 هاي نسل دوم، ............... خواهند بود. زاده

1(2
8

و پا بلند، 3)2 نرِ چشم قرمز تيره
16

و پا كوتاه ، نرِ چشم قرمز تيره

3(3
16

و پا كوتاه، ماده 2)4ي چشم قرمز تيره
8

و پا بلند، ماده ي چشم قرمز روشن

 ......ي آغازيانِ داراي ......... همه-170
 هاي غيرمتعارف، پوشش غيرسلولزي دارند. ) شكل1
مي2  كروموزومي بسازند.nتوانند ساختار پرسلولي ) كلروفيل، در شرايطي
به ) هاگ مقاوم، مواد آلي مورد نياز خود را از پيكر زنده3 ميي جانداران  آورند. دست
مي ) لكه4  تشكيل دهند.توانند دوك تقسيم را در بيرون هستهي چشمي،

به در يك فرد سالم، هنگام فعاليت عضله-171 ميي چهار سر ران،  شود. دنبال افزايش ............... در سلول، از ............... كاسته
بي-) توليد لاكتيك اسيد2 غلظت يون هيدروژن خون-A) توليد استيل كوآنزيم1  كربنات خون ميزان

دي3  توليد اسيد كربنيك خون-) مصرف اكسيژنATP 4ميزان توليد-اكسيد كربن ) توليد
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 كدام عبارت در مورد پتانسيل عمل ايجاد شده در غشاء يك نورون حسي، صحيح است؟-172
مي هاي دريچه ) در ابتداي پتانسيل عمل، كانال1  شوند. دار پتاسيمي باز
شد2  يداً كاهش خواهد يافت.) بعد از پايان پتانسيل عمل، تراكم پتاسيم داخل سلول
به3 مي هاي دريچه + كانال40) با نزديك شدن پتانسيل عمل از صفر  شوند. دار پتاسيمي بسته
مي هاي دريچه ) در پي بسته شدن كانال4  شود. دار سديمي، پتانسيل درون سلول نسبت به خارج منفي

ميي زندگي ريزوپوس ............... آسكوميست پرسلو در چرخه-173  شود. لي، ...............
و در نوك نخينه هاگ-) همانند1  ها تشكيل هاي غيرجنسي بيرون هاگدان
به هاگ-) همانند2  هاي غيرجنسي توليد تر از هاگ مراتب بيش هاي جنسي
و سپس ميتوز سلول-) برخلاف3  ها توليد هاي هاپلوئيدي، هاگ با انجام ميوز تخم
 هاپلوئيدي در درون ساختار توليدمثلي جنسي روئيدههاي سلول-) برخلاف4

مي-174  شود. در گياهان، هر حركت ...............، نوعي حركت ............... محسوب
 غيرالقايي-) پيچشي4 فعال-) غيرالقايي3 خودي خودبه-) تنجشي2 القايي-خودي ) خودبه1
و نمو رويان انس-175  ان صحيح است؟ كدام عبارت در مورد رشد

هم1 رگ) مي زمان با شروع نمو  شود. هاي خوني، ضربان قلب نيز آغاز
مي2  شود. ) پس از كامل شدن جفت، تشكيل سه لايه بافت مقدماتي ممكن
ي سوم درازا دارد. برابر هفته11ي هشتم، رويان در حدود ) در انتهاي هفته3
مي هايي اندامي سوم همه ) در انتهاي هفته4  كنند. اصلي شروع به تشكيل شدن

مي- 176 به تواند جمله چند مورد  تكميل نمايد؟ نادرستيطوري زير را
 هاي سيتوپلاسمي خود حركت نمايد، ...............ي برآمدگي واسطه هر جانداري كه بتواند به

ي سلولي قابل انعطاف دارد.ب) ديواره الف) زندگي آزاد دارد.
ميج) فقط و برون سلولي دارد. كند. به روش غيرجنسي توليدمثل د) گوارش درون سلولي

1(12(23(34(4
ا.كلاي لاكتوز يافت نشود، حتي پس از اتصال ...............-177  اگر در محيط باكتري

ي چند ژني ساخته خواهد شد.mRNAكننده، كننده به پروتئين تنظيم ) عامل تنظيم1
 كننده ادامه خواهد داشت. كننده به اپراتور، توليد عامل تنظيم پروتئين تنظيم)2
 كننده ادامه پيدا خواهد كرد. ) مهاركننده به اپراتور، رونويسي از ژن تنظيم3
 پليمراز ايجاد خواهد شد. RNAانداز، سدي در مقابل حركت ) عوامل رونويسي به راه4

 ...........، در سمت ............... قرار گرفته است.در دستگاه گوارش انسان ....-178
چپ-ي صفراي پيلور برخلاف كيسه ) دريچه2 راست-ي كور ) كارديا همانند روده1

چپ-رو برخلاف كارديا ) كولون پايين4 راست-ي صفرا ) كولون بالارو همانند كيسه3
مي ...... فرض شود، تعيين ژنوتيپ فرد شمارهي زير مربوط به نوعي صفت ......... اگر دودمانه- 179  باشد.ي ............... غيرممكن

12-) وابسته به جنس مغلوب1

15- ) وابسته به جنس غالب2

13- ) اتوزومي غالب3

11- ) اتوزومي مغلوب4

د-180 ميدر دستگاه گوارش ...............، بخشي كه بلافاصله قبل از ............... قرار به ارد، و تنهـا بـه تواند مواد غذايي را طور موقت ذخيره نمـوده
 ............... مواد غذايي بپردازد.

 گوارش شيميايي-شيردان-) گاو2 جذب-روده-) ملخ1
 گوارش شيميايي-سنگدان-) گنجشك4 گوارش مكانيكي-روده-) كرم خاكي3

مي-181 ، برخلاف سيتوكينين ...............شود هورموني كه سبب ...............
بي دار كردن قلمه بر ريشه-) چيرگي رأسي1  تأثير است. ها
مي در رئوس ريشه-هاي تمايز نيافته ) تشكيل ساقه از سلول2  شود. ها توليد
مي داري ميوه مدت نگه-) مقاومت گياه در شرايط غرقابي3  دهد. ها را كاهش
ت ) درشت كردن ميوه4 مي فرآيند تقسيم سلول-ريپلوئيديهاي  كند. ها را تشديد

19

1 2

3 4 5 6 7

8 9 10 11

12 13 14 15 16

17 18
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بيمي-182 كه ............... در بروز رفتار ...............  تأثير است. توان گفت
ي كوكو جوجه-) تجربه2 پذيري نقش-) غريزه1

بي3  هاي مونارك مهاجرت پروانه-) وراثت4 شرطي شدن كلاسيك-اثر ) محرك
معبه-183  مول در يك زيگوت كبوتر، ...............طور

ژن1 كم) ژن هاي مغلوب مي تر از مي ) هر ژن توسط آنزيم ويژه2 شوند. هاي غالب مضاعف  شود.ي خود رونويسي
به3 به4 تنهايي در بروز صفت مغلوب ناتوان است. ) هر الل مغلوب مي ) هر ژن فقط  شود. كمك يك نوع آنزيم همانندسازي

ميدر-184  شود. هر ويروس داراي ............... يافت
 ) كپسيد چندوجهي، ريبونوكلئيك اسيد2 ) كپسيد مارپيچي، پوشش ليپيددار1

 هاي مخصوصي ) دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد، آنزيم4اي ) دم مارپيچي، يك نوع اسيد هسته3
به چند مورد جمله-185 ميي زير را  كند؟ طور صحيحي تكميل

مي سلول  توانند ............... هاي مشخص شده در تصوير

 اكسيد كربن، اسيد چهار كربني بسازند. الف) با تثبيت دي

و سپس تجزيه نمايند. ب) سيتريك اسيد را توليد

ج) سبب فعاليت كربوكسيلازي روبيسكو شوند.

د) تنفس نوري را به ميزان زياد انجام دهند.

1(12(23(34(4

 ها ...............ي ميكروسفرها ............... كواسروات همه-186
و توانايي تقسيم شدن دارند.-) برخلاف2 توانند صفات را به نسل بعد منتقل نمايند.مي-) همانند1  زنده هستند

آب داراي مولكول-) برخلاف4 غشاي سلول شباهت زيادي دارند.به-) همانند3 مي هاي د.باشن گريز
ي گياهان، ............... در همه-187

مي ) كلاهك از مريستم2 ) صعود آب در عناصر آوندي، ناشي از فرآيند تعريق يا تعرق است.1  كند. هاي رأس ريشه محافظت
مي ) در پي تفكيك الل4 ) دو مسير براي حركت آب در عرض ريشه وجود دارد.3  شود. ها از يكديگر، هاگ تشكيل

شب هايي كه بر روي جمعيت پروانه ررسيب-188 و برمينگهام انجام گرفت، نشان داد كه در زمان مطالعه، پرواز فلفلي در دو منطقه هاي ي دورست
در ............... صورت نگرفته است.  تغييري

هات) تنوع درون جمعي4هاي ژني جمعيت ) خزانه3 ) ميزان زادآوري افراد2 ) شايستگي تكاملي افراد1
و زني سالم با گروه خونيABاز ازدواج مردي با گروه خوني-189 (ژن مغلوب) وA، پسري با گـروه خـونيBو مبتلا به تحليل عضلاني دوشن

و دختري مبتلا به بيماري تالاسمي متولد شده است. در اين خانواده احتمال تولد پسري سالم با گروه خوني ،Bمبتلا به تحليل عضلاني دوشن
 كدام است؟

1(3
64

2(1
8

3(3
32

4(1
32

 هر جهشِ ............... است.-190
 اي، بر بيان ژن تأثيرگذار ) نقطه2 اي، نوعي جهش جانشيني ) نقطه1

بي ) جانشيني، بر مولكول3 اي ) تغيير چارچوب، نوعي جهش نقطه4 تأثير حاصل از رونويسي
 در انسان، سكرتين برخلاف گاسترين ...............-191

بي1 مي ) ترشح مي هاي سازنده ) از سلول2 دهد. كربنات را به خون افزايش  شود.ي خود به خون وارد
مي3  ) در خنثي نمودن كيموس اسيدي موجود در دوازدهه نقش دارد.4.باشد ) محرك ترشح پروتئازهاي فعال در لوزالمعده

 است؟ نادرستكدام- 192
 در طول............... بسيار گرم، ...............

شب1 گل گياه گوجه-هاي) مي فرنگي، مي-) روزهاي2 كند. هاي فراواني توليد سه گياه نيشكر  كربني بسازد. تواند در استروما قند
ش3 دي- هايب) مي فرآيند تثبيت و4 شود. اكسيد كربن در كاكتوس انجام ميي تعريق در حاشيه پديده- ) روزهاي مرطوب  شود.ي برگ لادن رؤيت

ي زندگي كاهوي دريايي، هر ساختار پرسلولي ............... در چرخه-193
 تشكيل شده است. هاي ديپلوييدي ) از سلول2 ) توانايي انجام تقسيم ميوز را دارد.1

مي3  هايي است كه توانايي لقاح دارند.ي سلول ) سازنده4 هاي متحرك هاپلوييدي بسازد. تواند سلول)
به چند مورد جمله-194 ميي زير را  كند؟ طور صحيحي تكميل

 طور معمول، در يك فرد، عنبيه ............... به
و ذخيره  هاي نوري نقش دارد.ب) در تحريك گيرندهي انرژي نقش دارد. الف) در توليد

مي واسطهج) به د) بخشي از مشيميه است كه در پشت عدسي قرار دارد. دهد.ي عضلات خود قطر عدسي را تغيير
1(12(23(34(4

?
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 اي از منحني زير كه با علامت سؤال مشخص گرديده، ............... در نقطه-195

بر1 مي) دهليزها خود را . اي انقباض آماده  كنند

مي ) همه2  باشند.ي حفرات قلب در حال استراحت

 ) مانعي براي خروج خون از دهليز راست وجود دارد.3

 ) مانعي براي خروج خون از بطن چپ وجود دارد.4

ژنMكه ژن وابسته به جنس در ملخ با فرض اين-196 و باشـد، از آميـزش ملـخ نـر شـاخك به شاخك كوتاه تعلق داشتهDبه شاخك بلند
و يك نوع جنسيت را نشان خواهد داد.ي شاخك ............... طبق قانون احتمالات نيمي از زاده ............... با ماده  ها شاخك كوتاه بوده

 كوتاه-) بلند4 متوسط-) بلند3 متوسط-) كوتاه2 بلند-) كوتاه1
ميكورينه باكتريوم ديفتريا .....-197  تواند .............. .......... كلستريديوم بوتولينم

 آميزي گرم، پاسخ منفي دهد. روش رنگبه-) همانند1
بي-) برخلاف2  هوازي آندوسپور بسازد. در شرايط
 هاي بدن را تحت تأثير قرار دهد. با ترشح سم، بعضي از اندام- ) برخلاف3
ت كروموزوم بسازد.مراز را در مجاور پلي DNA- ) همانند4

كم-198 مي در جمعيتي از جانداران و دستگاه گردش خون ديده  شود. در اين افراد، ............... ترين وابستگي بين سيستم تبادل گازها
و مير گسترده معمولاً غيرتصادفي است.1 مي ) بيش2 ) بروز مرگ  شود. ترين انرژي صرف توليدمثل

ب ) مواد نيتروژن3 ميهدار مي ) طيف تابش4 گردد. صورت اوره دفع  باشد. هاي الكترومغناطيسي قابل رؤيت
هم طور معمول، در چرخهبه-199 و از ميزان توليد استروژن كاستهي جنسي يك فرد سالم، زمان با ............... بر مقدار توليد ............... افزوده شده

 شود. مي
 هورمون آزادكننده-ها ) شروع رشد فوليكول2 هورمون محرك فوليكولي-ي رحم ) شروع ضخيم شدن ديواره1

 پروژسترون-) آزاد شدن تخمك از تخمدان4 كننده هورمون لوتئيني-) شروع رشد جسم زرد3
AA)جمعيت در حال تعادلي متشكل از سه نوع ژنوتيپ-200 , Aa ,aa)ت شروع به خودلقاحي نمايند، پس مفروض است. اگر افراد اين جمعي

 هاي اوليه به فراواني افراد مغلوب افزوده خواهد گرديد. از پنج نسل ............... از فراواني هتروزيگوس

1(15
128

2(31
32

3(31
64

4(31
128

به چند مورد جمله-201 ميي زير را  نمايد؟ طور صحيحي تكميل
و گامت سرخس، از نظر ............... به يكديگر شباهت دارند.  هاگ

و اندازه ب) توانايي تقسيم شدن الف) شكل
بهج) عدد كروموزومي بهد) نوع تقسيمي كه مي طور مستقيم از آن  آيند. وجود

1(12(23(34(4
 كدام عبارت صحيح است؟-202

مي1  باشند. ) نوكلئوتيدهاي آزاد درون هسته، همگي داراي دو گروه فسفات
 هاي مختلف هيپوفيز ادامه يابد. هاي عصبي هيپوتالاموس در بخش ) اكسونِ سلول2
مي ) تعدادي از هورمون3 . شوند هاي هيپوتالاموس در محلي غير از محل ساخت خود به خون وارد
مي پلي RNA) هر مولكولي كه توسط4  گيرد، فاقد پيوند هيدروژني است. مراز مورد رونويسي قرار

مي در برخي سلول-203 آن توان گفت كه اين سلول هاي پوست انسان، تظاهرات بيماري تبخال قابل رؤيت است. ي كه در معرض حملـه ها پس از
 .. زا قرار گرفتند، ............. عامل بيماري

 هاي متابوليسمي ميكروب مربوطه ناتوان گرديدند. ) در مقابله با عملكرد آنزيم1
ژن2  هاي ويروسي را در درون كروموزوم خود جاي دهند. ) فقط توانستند
به3  سبب توليد اينترفرون نسبت به ويروس مقاوم گشتند.)
ژن4 و پروتئين)  هاي ويروسي را سنتز نمودند. ها

آنشايست-204 مي گي تكاملي فرزندانِ ............... با توجه به رفتار والدينِ  يابد. ها، ...............
و شير نر شرق آفريقا ) سينه1 و زنبور كارگر2 كاهش-سرخ  كاهش-) نوعي گاو وحشي

و نوعي گاو وحشي ) سينه3 و شير نر شرق آفريقا4 افزايش-سرخ  افزايش-) زنبور كارگر
، ............... خواهد شد.5............... گام3، در گامAي مكانيكي گوش انسان، با مصرف مولكول استيل كوانزيم يك سلول گيرندهدر-205

 مصرف FAD-) برخلاف4 توليد NADH-) برخلاف3 مصرف+NAD-) همانند2 توليد ATP-) همانند1

R

P

Q
S

T

?
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 دقيقهدقيقه3377وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فيزيكفيزيك

1دو نيروي-206 5F N=
�

2و 10F N=
�

مي بر نقطه آن درجه باشد، اندازه 120ي بين اين دو نيرو كنند. اگر زاويه اي اثر ها چند نيـوتني برآيند
 است؟

1(5 22(5 33(7 5 2/4(7 5 3/
مي-207 و نمودار سرعت متحركي در مسير مستقيم حركت ي زمـاني زمان آن مطابق شكل زير است. شتاب متوسط اين متحرك در بـازه-كند

2t s=12تاt s=ت؟چند متر مربع بر ثانيه اس

1(1
10

2(5
10

3(7
10

 ) صفر4
به 100از ارتفاع�Vي اي در شرايط خلأ با سرعت اوليه گلوله-208 مي متري مي طور قائم رو به بالا پرتاب و پس از مدتي به زمين رسد. اگـر شود

210ي گلوله از سطح زمين چند متر است؟ ترين فاصله برابر زمان بالا رفتن گلوله باشد، بيش5/1زمان پايين آمدن گلوله  m(g )
s

=

1(120 2(145 3(180 4(225 

مي-209 در متحركي در صفحه حركت و بردار مكان آن 22صورتبهSIكند 4r t i ( t t) j= + − +
� يي سرعت متحـرك در لحظـه است. اندازه��

3t s=چند متر بر ثانيه است؟ 

2)23)2 ) صفر1 24(4
و يك بندباز، درست در وسط طناب قرار-210 و طنابي بين دو ديوار موازي هم تراز بسته شده است و بزرگي نيروي كشش طنـاب در جلـو دارد

 است.1Fو2Fترتيب پشت سر شخص به
به اگر شخص به  سمت ديوار مقابل خود حركت كند، ............... تدريج

1(2F1ازFمي كوچك  شود. تر
2(2F1ازFمي بزرگ  شود. تر
3(2F1وFيابند. برابر خواهند ماند ولي هر دو افزايش مي 
4(2F1وFيابند. برابر خواهند ماند ولي هر دو كاهش مي 

ميBوAهاي ماهواره-211 A،5ي چرخند. جرم ماهواره به دور زمين
4

ي دو ماهواره با هم برابر باشـد، است. اگر بزرگي تكانهBي جرم ماهواره

 است.Aي ارهچند برابر شعاع مدار ماهوBي شعاع مدار ماهواره

1(202(803(4
5

4(16
25

به-212 6ي با سرعت اوليه1kgجرم جسمي m
s

به مي°37ي داري كه با افق زاويه از پايين سطح شيب شـود. طـرف بـالا پرتـاب مـي سازد،

مي2دار هنگامي كه جسم روي سطح شيب به متر را رو به بالا طي 2كند، سرعتش m
s

جايي چند رسد. انرژي مكانيكي جسم در اين جابه مي

( ژول كاهش مي 37يابد؟ 0 6Sin /° =،210 mg
s

 نظر شود.) هوا صرفو از مقاومت=

1(42(63(84(16
آب 213-200 با درجه5/22گرم آب 150ي سلسيوس را مي درجه40گرم بهي سلسيوس مخلوط كنيم. پس از برقراري تعادل گرمايي، دماي آب

مي چند درجه  رسد؟ي سلسيوس
1(5/272(303(324(5/32
2و1Sهاي اي شكل به مساحتي دايره از يك ورق مسي، دو صفحه-214 12S S=و جدا كرده و به دومي1Qايم. حال اگر به اولي گرماي بريده

2گرماي 12Q Q=و بر اثر اين گرما افزايش شعاع آن به را بدهيم 2باشد،∆2Rو∆1Rترتيب ها

1

R
R

∆
∆

 چقدر است؟

1(22(2
2

3(24(1
2

10

5 14 t (s)

mV( )s

10�

θ θ 2F1F
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از-215 27اگر در حجم ثابت، دماي مقدار معيني گاز كامل را C°87به C°يابد؟ برسانيم، فشار گاز چند درصد افزايش مي 

1(102(203(124(15

(كاو) از جسمي كه به فاصله يك آينه-216 مي سانتي6يي مقعر و عمود بر محور اصلي قرار دارد، تصويري مجازي جـاي دهد. اگـر بـه متر از آن

نزديك متر به آينه سانتي9يي مقعر قرار دهيم، تصوير در مقايسه با حالت اول، به اندازهي تخت، درست در مكان آينه مقعر يك آينهي آينه

 متر است؟ي مقعر چند سانتي شود. شعاع انحناي آينه مي

1(62(123(104(20

217-) ( ) وارد محيط1مطابق شكل زير، پرتو نوري از محيط شفاف (2شفاف و سپس وارد محيط شفاف مي3) () )3شود. سرعت نـور در محـيط
)  ) است؟1چند برابر سرعت نور در محيط

1(3
2

2(2
2

3(3
2

4(2
3

بهديوپت-5توان يك عدسي-218 و در سمت راست عدسي قرار داشته سانتي20ي فاصلهر است. اگر جسمي و روي محور اصلي آن متري عدسي
ميي ............... سانتي باشد، تصوير در فاصله و سمت ............... آن تشكيل  شود. متري عدسي

چپ10)1 چپ40)3، راست10)2، ، راست40)4،
(رو، در شكل روبه-219 ( ) مشابه هر يك از مكعب1مكعب شكل ( ) است. فشاري كه مكعب2هاي شكل مي2هاي شكل كنند، ) بر سطح افقي وارد

)  ) است.1چند برابر فشار حاصل از مكعب شكل
1(8

2(4

3(2

4(1

به يك كره-220 2160سطحي بار كرهي عايق قرار دارد. چگالي روي پايه10cmشعاعي رسانا C
m
µاست. اگر كره را بـا يـك سـيم بـه زمـين

مي(چشمه (ي خنثاي بار الكتريكي) اتصال دهيم، چند الكترون از زمين به كره منتقل 3πشود؟ 191و= 6 10e / C−= × ( 

1(131 2 10/ ×2(141 2 10/ ×3(171 2 10/ ×4(191 2 10/ ×

2kالكتريك هوا است. اگر فضاي بين صفحات اين خازن را از عايقي به ثابت دي2Cدر شكل زير، بين صفحات خازن-221  پـر كنـيم، بـار=

 شود؟ الكتريكي ذخيره شده در اين خازن چند برابر مي

1(5
4

2(5
6

3(5
8

4(5
11

 ت؟ چند وات اس1Rرو، توان مصرفي مقاومت در مدار روبه-222

1(1
2

2(1
3

3(1
6

4(2
3

20°

45°

60°

(1)

(3)

(2)

(1) (2)

2 6C F= µ1 4C F= µ

+ −

5 6R = Ω

2r = Ω

5 vε =

4 3R = Ω3 12R = Ω

1 6R = Ω 2 6R = Ω
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 چند ولت است؟Aي رو، پتانسيل نقطه در مدار روبه-223

1(6-

2(6

3(34-

4(34

سر در شكل زير اگر اختلاف-224  برابر چند آمپر است؟Iولت باشد، شدت جريان10اهمي برابر5مقاومت پتانسيل دو

1(5/0

2(1

3(2

4(5/3

و در چه جهتي عبور كند تا از طرف سيمBمطابق شكل در يك صفحه قرار دارند. از سيمBوAدو سيم بلند-225 5/0برBجريان چند آمپر

به نيروي دافعهAمتر از سيم 64يزهاندا اي 10 N−×74وارد شود؟ 10 T m( )
A

− ⋅
µ = π×�

1(8) )1آمپر در جهت

2(8) )2آمپر در جهت

3(4) )1آمپر در جهت

4(4) )2آمپر در جهت

با مطابق شكل، يك سيم-226 آن20پيچ مربع شكل 3متر است، با سرعت سانتي40دور سيم كه طول هر ضلع m
s

در يك ميدان مغناطيسـي

به درون مي سو، كه پيچ در لحظهي القا شده در سيم كند. بزرگي نيروي محركه سمت راست حركت متر از آن در ميدان وارد شده سانتي30اي
 است، چند ولت است؟ 

1(6
2(8
3(12
4(16

ايي نوسانگر ساده دوره-227
50
πو دامنه آن ثانيه از وضع تعادل دور شـده3cmي اي كه نوسانگر به اندازه متر است. در لحظه سانتي2ي

 است، بزرگي سرعت آن چند متر بر ثانيه است؟ 
1(12(23(104(20

در زمان نوسانگر ساده-ي شتاب معادله-228 22ت صوربهSIاي 10a Sin( t)= − π π1ي است. در لحظه
40

t s=انرژي جنبشي نوسانگر چند ،

 برابر انرژي پتانسيل كشساني آن است؟

1(12(33(1
2

4(1
3

مي-229 و فاصله موج عرضي در يك محيط منتشر ب شود آن ين دو قلهي 5است. اگر سرعت انتشار مـوج در آن محـيط10cmي متوالي m
s

 باشد، بسامد موج چند هرتز است؟
1(100 2(503(254(10
و فاصله-230  باشد، آن نقاط همواره با يكديگر ............... شان از يكديگر مضرب ............... دو نقطه كه در راستاي انتشار موج باشند

 اند. در فاز مخالف-) فردي از طول موج2 فازندهم-) زوجي از ربع طول موج1
 اند. در فاز مخالف-) فردي از نصف طول موج4 اند. در فاز مخالف-) زوجي از ربع طول موج3

5Ω

10Ω

20Ω

R
I

(A) (B)

(2)(1)

0 5/ m5AI A=

× × × ×
× × × ×
× × × ×
× × × ×

V

0 5B / T=

2 14 vε =

2 1r = Ω

5Ω

3Ω
1 5/ Ω

0EV =

2Ω

1 6 vε =

1 1r = Ω

A
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اس درون يك لوله-231 باي صوتي موج ايستاده تشكيل شده و طول لوله برابر 7ت
4

و صـوت حاصـل، طول موج است. اين لوله ............... است

 هماهنگ ............... صوت اصلي اين لوله است.
 هفتم-) دو انتها باز4 چهارم-) دو انتها باز3 هفتم-) يك انتها بسته2 چهارم-) يك انتها بسته1
 هاي الكترومغناطيسي است؟ي موج يك متر تا يك كيلومتر، مربوط به كدام محدودهطول موج-232
 ) راديويي4 ) نور مرئي3 ) فرابنفش2 ) فروسرخ1

10بلندترين طول موج نور مرئي اتم هيدروژن چند نانومتر است؟-233 01H(R / nm )−=

1(450 2(550 3(720 4(800 
فو-234 ميدر يك آزمايش باشـد،2evبرابر بسامد قطع است. اگـر تـابع كـار ايـن فلـز4تابد، توالكتريك، بسامد نوري كه بر الكترود فلزي

191ي انرژي جنبشي فوتوالكترون خارج شده از فلز چند ژول است؟ بيشينه 6 10(e / C)−= × 

1(62(83(181 28 10/ −×4(199 6 10/ −×

و تعداد نوترون در واپاشي مطابق شكل زير، تعداد پروتون-235  هاي آن ............... هاي هسته ...............

مي1 مي-يابد ) يك واحد افزايش  يابد. يك واحد كاهش

مي2 مي-يابد ) يك واحد كاهش  يابد. يك واحد افزايش

ا3 مي) يك واحد مي-يابد فزايش  ماند. ثابت

مي4 مي-يابد ) يك واحد كاهش  ماند. ثابت

 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: شيميشيمي
؟نيستكدام گزينه درست-236

مي ) هر بسته1  گويند.ي انرژي را يك كوانتوم انرژي

و مقدار انرژي آن به طول موج نور بستگي دارد.2  ) هر فوتون، يك بسته انرژي است

 اي نسبت داد كه عدد كوانتومي اصلي ناميده شد. بور، به هر تراز انرژي كوانتيده، عدد ويژه)3

sهاي يك اتم، از چهار عدد كوانتومي ) شرودينگر براي مشخص كردن هر يك از اوربيتال4 lm , m , l , n.استفاده كرد 

 دارند؟ي شيميايي، آرايش الكتروني يكسان كدام سه گونه-237

1(55 54 53Cs , Xe , I+ −2(4 2
14 15 16Si , P , S− − −3(37 19 11Rb , K , Na+ + +4(3 2

27 28 29Co , Ni , Cu+ + +

؟ نيستكدام گزينه درست-238

و نقطه ) نقطه1 آني ذوب ميي جوش فلزهاي قليايي با افزايش جرم اتمي  يابد. ها كاهش

ش2  جاي دارند.16تا13هاي فلزي در جدول تناوبي عناصر وجود دارد كه در گروهش عنصر شبه) در مجموع

به3 كم)  تر است. كم10Ne، انرژي نخستين يونش آن نسبت به2Heي تر بودن بار مؤثر هسته علت

مي) هر مول از فلزهاي قليايي خاكي در مقا4  كند. يسه با فلزهاي قليايي در واكنش با آب، گاز هيدروژن بيشتري آزاد

؟نيسترو كه بخشي از جدول تناوبي است، كدام گزينه درست با توجه به جدول روبه-239
1(Eترين الكترونگاتيوي را دارد. بيش 

 تر است. بزرگDاز شعاع اتميF) شعاع اتمي2

مGپذيري ) واكنش3  تر است. بيشBقايسه با در

 برابر است.EوCهايي اتم هاي جفت نشده ) شمار الكترون4

 كدام گزينه درست است؟-240

و برابر در شبكه−Clو+Naهاي ) عدد كوئورديناسيون يون1  است.8ي بلور سديم كلريد، يكسان

ب2 مي جايي لايهو جابه اي است كه بر اثر ضربه دليل نيروهاي دافعهبه NaClلور ) شكنندگي  شود. ها در شبكه ايجاد

ميي آن، انرژي شبكه دهنده ) انرژي آزاد شده هنگام تشكيل يك جامد يوني از عنصرهاي تشكيل3  شود.ي بلور آن ناميده

و با گذر داد ) جامدهاي يوني رساناي جريان برق4 مي دهنده هاي گازي تشكيلن جريان برق به يوناند  شوند.ي خود، تجزيه

q e= −

گروه  
 دوره

2
3
4

IIA IIIA IVA VA

B C D E
F

G
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و منيزيم سولفات خشك پس از جـذب آب تبلـور بـه241-20 4ي منيـزيم سـولفات وسـيله گرم مخلوط نمك خوراكي 27(MgSO H O)⋅،

35 12/ g1ونه، كدام است؟ جرم دارد. درصد جرمي منيزيم سولفات در اين نم
4 2120 18(MgSO , H O : g mol )−= = ⋅

1(8/102(723(6/754(84

3CHي يون كدام مطلب درباره-242 COO−درست است؟ 
 اكسيژن در آن برابر است.-) طول هر دو پيوند كربن1
 هاي كربن در آن برابر است. ) عدد اكسايش اتم2
 تروني پيرامون هر دو اتم كربن در آن يكسان است.) شمار قلمروهاي الك3
و ناپيوندي لايه ) مجموع شمار جفت الكترون4  ها در آن برابر است.ي ظرفيت اتم هاي پيوندي

دي از نگاه ............... با مولكول+2NOيون-243 و كربن نگ هاي هيدروژن سيانيد و از آنسولفيد مشابه است هـا تفـاوت اه ............... با هر دوي

 دارد.
سه2 قطبيت-) شكل هندسي1  قطبيت-گانه ) وجود پيوند

سه4 عدد اكسايش اتم مركزي-) شكل هندسي3  عدد اكسايش اتم مركزي-گانه ) وجود پيوند
و ............... در مولكول ........... پيوند بين اتم-244 و در آن جفتهاي ............... هاي پيونـدي بـه الكترون .... كه ساختار .............. دارد، قطبي است

 ترند. اتم ............... نزديك
1(N،Cl،3NClضلعي مسطح،، سهCl2(S،O،3SOضلعي مسطح،، سهS

3(Cl،Be،2BeCl،خطي ،Cl4(O،F،2OF،خميده ،O
 كدام گزينه درست است؟-245
به1 ميدي-2و2، در مولكول متان، گروه متيل قرار گيرند،Hهاي جاي اتم ) اگر  شود. متيل بوتان تشكيل
 وپنتان يكسان است. هگزن با فرمول تجربي سيكل-1) فرمول تجربي آلكني با نام2
 متيل اوكتان است.-2متيل پنتان ايزومر ساختاري-3-اتيل-3)3
 زنجير، يكسان است. هاي راستي آلكان ) فرمول تجربي همه4
 رو درست است؟ي تركيبي با فرمول روبه كدام گزينه درباره-246

مي1 و . تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد ) فاقد گروه استري است

 اند. قلمرو الكتروني4هاي اكسيژن در آن دارايي اتم ) همه2

و دو گروه عاملي هيدروكسيل دارد.3  ) يك گروه عاملي كتوني

آن4 15) فرمول مولكولي 20 5C H O.است 

به-247 ؟شود نميي آن نشان داده شده است، انجام صورتي كه معادله كدام واكنش

1(2 2 22(s) ( ) (aq) (g)Be H O Be(OH) H+ → +�

2(2 2 2 2 3 22 2 2(aq) (g) (aq) (g)Li O CO Li CO O+ → +

3(3 2 2 4 4 32(aq) (aq) (s) (aq)Pb(NO ) K CrO PbCrO KNO+ → +

4(2 2 4 4 2(aq) (aq) (s) (aq)BaCl K SO BaSO KCl+ → +

مي80گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص1/2از واكنش-248 (اسيد بـر درصد با نيتريك اسيد كافي، چند مول سديم نيترات تشكيل شود؟

11رد.) ناخالصي اثر ندا 12 16 23(H ,C , O , Na : g mol )−= = = = ⋅

1(2/02(5/03(02/04(05/0

5حاصل از سوزاندن2COاگر گاز-249 2/ gمي اتين در محلول كلسيم اكسيد كافي وارد شود، چند گرم كلسيم كربنات به (در دست آيـد؟

 درصد باشد.)90برابر صورتي كه بازده درصدي واكنش
140 16 12 1(Ca , O , C , H : g mol )−= = = = ⋅

1(242(303(364(40

10ليتر محلول ميلي50اگر-250 1/ mol L−⋅10ليتر محلول ميلي15نقره نيترات را با 2/ mol L−⋅مي منيزيم كنيم تا بـا هـم كلريد مخلوط

و  34واكنش دهند به مول نقره×−10 و بازده درصدي واكنش كدام دست آيد، واكنش دهنده كلريد جامد  اند؟ي اضافي

95-كلريد ) منيزيم904-نيترات ) نقره803-كلريد ) منيزيم802-نيترات ) نقره1

OH
OH

O

3CH O

O



15 

(همهي واكنش سوختن بنزن مايع در فشار ثاب درباره نادرستي توصيفي كدام گزينه-251  هاي واكنش حالت گازي دارند.)ي فرآوردهت است؟

 منفي است. (w)) علامت كار1

2(E∆وH∆.واكنش برابرند 

و خودبه3 و كاهش سطح انرژي همراه  خودي است. ) با افزايش آنتروپي

 است.1ها برابر هاي فرآوردهو شمار مولها دهنده هاي واكنش ) تفاوت شمار مول4

)(گرافيــــتاگر در واكنش-252 2 42s , (g) (g)C H CH+ و محـيط بـر75kJاي با پيستون متحرك مقدار، درون استوانه→ گرما آزاد شود

2ي واكنش سامانه 4/ Kjكار انجام داده باشد، مقدرE∆اين واكنش برابر چند كيلوژول است؟ 

1(6/72-2(4/77-3(6/72+4(4/77+

 هاي زير: با توجه به واكنش-253

3 4 2

2

2 3 3 4 2

1 3 22

2 11

3 3 2 48 5

(s) (g) (s) (g)

(s) (g) (s) (g)

(s) (g) (s) (g)

) Fe O CO FeO CO , H kJ

) Fe CO FeO CO , H kJ

) Fe O CO Fe O CO , H / kJ

+ → + ∆ = +

+ → + ∆ = −

+ → + ∆ = −

 اكسيد به فلز آهن، برابر چند كيلوژول است؟ (III)گرماي مبادله شده براي كاهش هر مول آهن

1(5/70-2(5/92-3(5/103+4(5/20+

∆Hكه با توجه به اين-254 2هاي تشكيل° (g)H O ،4 10(s)P O 3و(g)PH به +9و-3012،-242ترتيب برابر بـا با يكاي كيلوژول بر مول،

∆Hاست، ، برابر چند كيلوژول است؟3PHاكنش سوختن گازو°

1(4250-2(4300-3(4500-4(4750-

11ليتر محلول سديم هيدروكسيد با چگالي ميلي 500اگر-255 01/ g mL−⋅گرم آهن076/0با(II) سولفات واكنش كامل دهد، غلظت محلول

11است؟ ppmد برابر چند سديم هيدروكسي 16 23 32 56(H ,O , Na ,S , Fe : g mol )−= = = = = ⋅

1(4/682(2/793(6/854(3/89

؟شود نميي نامحلول در آب، تشكيل در كدام واكنش، ماده-256

1(3 2(aq) (aq)Pb(NO ) KI+ →2(2 2 3(aq) (aq)CaCl Na CO+ →

3(4 3 4(aq) (aq)ZnSO Na PO+ →4(2 2 4(s) (aq)Mg(OH) H SO+ →

و دمـاي انجمـاد2/1در مقايسه با محلول2ZnClمولال1محلول-257 مولال آمونيوم نيترات، فشار بخـار ...............، دمـاي جـوش ...............

 .............. دارد. 

كم1 كم3 بالاتر-تر پايين-تر ) بيش2تر پايين-بالاتر-تر)  بالاتر-بالاتر-تر ) بيش4تر پايين-تر ايينپ-تر)

به2گرم پتاسيم هيدروكسيد چند گرم محلول8/2با-258 و مي2ليتر محلول تقريب چند ميلي مولال (گزينه مولار آن را از توان تهيه كرد؟ ها را

11راست به چپ بخوانيد.)  16 39(H ,O , K : g mol )−= = = ⋅

1(8/27،202(8/27،253(7/28،204(7/28،25

تا با توجه به نمودار روبه-259 2MnOي پتاسيم كلرات در گرما، در مجاورت از تجزيه2Oليتر گاز15رو، به تقريب چند ثانيه زمان لازم است

(چگالي گاز به 10ايط آزمايش برابر در شر2Oدست آيد؟ 8/ g L−⋅116وO g mol−=  است.)⋅
1(45

2(20

3(15

4(10

3KClO

� 10 20 30 40 50 60 70

0 5/

1
mol

t (s)
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2هاي جدول زير كه به واكنش گازي با توجه به داده-260 2 2(g) (g) (g) (g)A B C D+ →  كدام است؟xمربوط است، مقدار+

1(2/0

2(3/0

3(5/0

4(6/0

در يك ظرف يك ليتري در بسته مطابق واكنش زير در دماي معين به تعادل رسيده انـد. اگـر درO(g)2و يك مول NH(g)3يك مول-261

به مولار كدام گاز در مخلوط از همه بيشدر مخلوط وجود داشته باشد، غلظتN(g)2مول2/0حالت تعادل  و ثابت تعادل تقريـب كـدام تر

 است؟ 

3 2 2 24 3 2 6(g) (g) (g) (g)NH O N H O+ +��⇀↽���

آب1 آب042/02-) 125/0-) اكسيژن042/04-) اكسيژن125/03-)

 كدام گزينه درست است؟-262

2) واكنش تعادلي تبديل1
4 (aq)CoCl 2به−

2 6 (aq)Co(H O) ، گرماگير است.+

مي اي آن روشن، رنگ قهوهNO(g)2) با سرد كردن ظرف داراي2  شود. تر

ي گرمايي كلسيم كربنات در ظرف در بسته، از نوع تعادلي دو فازي است. ) واكنش تجزيه3

به4 مي در2CoCl) با قرار دادن كاغذ آغشته  شود. محيط مرطوب، رنگ آبي پديدار

2گرم88/4اگر-263 22BaCl H O⋅و را در ظرف سر بسته 0ي دو ليتري طبق واكنش زير گرما دهيم 36/ gبخار آب در حالت تعادل وجود

11داشته باشد، ثابت تعادل اين واكنش در شرايط آزمايش كدام است؟  16(H ,O : g mol )−= = ⋅

2 2 2 22 2(s) (s) (g)BaCl H O BaCl H O⋅ +��⇀↽���

1(41 10−×2(21 10−×3(42 10−×4(22 10−×

؟نيستكدام گزينه درست-264

ا اي كه آهسته اي، مرحله هاي دو مرحله ) در واكنش1  تري در تعيين سرعت واكنش دارد. ست، نقش بيشتر

 اي است. هاي سينتيك شيميايي، آشنايي با چگونگي انجام واكنش در سطح ذره ) يكي از هدف2

مي جزء مرحله ) بررسي جزءبه3 و كار واكنش ناميده  شود. هاي انجام شدن واكنش، ساز

مي هاي دو مرحله ) در واكنش4  شود. اي، دو گونه واسطه تشكيل

1ي صابون ويژه، نخست استئاريك اسيد براي تهيه-265
3 2 16284(M g mol )CH (CH ) COOH−= را با سديم هيدروكسـيد خنثـي⋅

و سپس  مي10كرده به درصد سديم هيدروكسيد اضافي نيز به آن كيلوگرم استئاريك42/1ازاي افزايند. حدود چند گرم سديم هيدروكسيد

11اسيد لازم است؟  16 23(H ,O , Na : g mol )−= = = ⋅

1(280 2(140 3(440 4(220 

؟نيستكدام گزينه درست-266

 كند. آزاد مي−OH) باز آرنيوس در آب، يون1

2(bpKاز اتيل  تر است. آمين كوچك متيلbpKآمين

 تر است. تر باشد، قدرت اسيدي بيش ها، هر چه الكترونگاتيوي هالوژن بيش) در هيدروژن هاليد3

4(3AlClو متيل نارنجي در محلول آن به رنگ قرمز درمي  آيد. يك نمك اسيدي است

 كدام است؟ در فرمول همگاني آلفا آمينواسيدها، گروه اتيل باشد، فرمول تجربي اين آمينواسيدRاگر گروه-267

1(4 9 2C H NO2(3 7 2C H NO3(4 9 2C H N O4(3 7 2C H N O

د دهند غلظت واكنشي آزمايش شماره mol)1ر آغاز واكنش ها L سرعت واكنش⋅−(
1 1(mol L s )− −⋅ ⋅ BA

11/01/022 12 10/ −×
21/02/024 24 10/ −×
33/02/0212 72 10/ −×
44/0X14 24 10/ −×
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 با توجه به شكل زير كه تصويري از يك سلول گالواني استاندارد است، كدام گزينه درست است؟-268

و به يون ) آند در آن قطب مثب1 و فلز مس در آن اكسيد 2ت است
(aq)Cu  شود. مبدل مي+

و2 و الكترود روي آند است مي آند به°Eكاتد از°Eآن با كم كردن°E) الكترود مس كاتد  آيد. دست

و ضمن كار كردن سلول، غلظت يون ) الكتر3 2ود روي قطب منفي است
(aq)Zn  يابد. در آن كاهش مي+

به4 به ) جريان الكترون در مدار بيروني از سوي آند و كاتيون از پل نمكي مي سوي كاتد است  كند. سوي الكترود مس حركت

2اگر واكنش-269 2
(s) (aq) (aq) (s)Mg Fe Mg Fe+ ++ →  است؟ نادرستخودي باشد، كدام مطلب شرايط استاندارد، خودبه، در+

 ) در جدول پتانسيل كاهشي استاندارد، آهن بالاتر از منيزيم جاي دارد.1
 آهن، منيزيم نقش آند را دارد.–) در سلول گالواني استاندارد منيزيم2
مي ) محلول نمك3  داري كرد. توان در ظرف آهني نگه هاي منيزيم را
4(E°الكترود منيزيم ازE°تر است. الكترود آهن، كوچك 

؟ندارندهاي الكتروليتي در كدام مورد كاربرد سلول-270
مس1 و گاز كلر ) تهيه3 ) حفاظت كاتدي اشياي آهني2 ) پالايش الكتروشيميايي طلا4ي فلز سديم  ) آبكاري با

CuZn

(II)

2

2

0 76

0 34

(aq) (s)

(aq) (s)

E [Zn Zn ] / v

E [Cu Cu ] / v

+

+

° | = −

° | = +


